



“今世缘·国缘杯”2019江苏省青少年书法大赛徐州赛区决赛举行 因为书法，唐诗宋词呈现出别致韵味

7月20日，“今世缘·国缘杯”2019江苏省青少年书法大赛徐州赛区决赛在凤凰徐州书城举行，600多名小选手现场“过招”，舞出了小小书法人的气度和神韵。

李伟豪 陈佳悦 辛鑫



小选手们信心十足，书写更是一丝不苟 通讯员供图

名家现场指点书法技巧

江苏省青少年书法大赛是由江苏省书法家协会指导，现代快报+/ZAKER南京主办的品牌赛事。本次徐州赛区的赛事，由“今世缘·国缘”冠名，徐州市青年书法家协会、徐州市硬笔书法家协会指导，现代快报徐州新闻中心和凤凰徐州书城主办，《青少年书法报》淮海经济区工作中心协办；专家评审团由青少年书法报淮海经济区工作中心主任、徐州市青年书法家协会主席岳继承，徐州硬笔书法家协会副主席安建强，徐州开放大学学工处副处长周永新等书法名家组成。

上午9点，在凤凰徐州书城，参赛选手和家长参加了开幕式，接着进行了硬笔书法的比赛。决赛的题目已在考试前夕公布，供小选手加以练习备战。题目选取了一些经典作品，比如王维的《鹿柴》、辛弃疾的《西江月·夜行黄沙道中》、陆游的《卜算子·咏梅》，既有古典气息，又有现代启示。

选手们按照年龄段分为低年级组、中年级组和高年级组，在规定的时间内完成书写。考试过程中，小选手们个个信心十足，书写更是一丝不苟。唐诗宋词在孩子们的演绎下，呈现出别致韵味。书法名家还现场为参赛选手们指点书法技巧。

“由于电子信息时代的来临，我们写字越来越少，近几十年来书法

传承渐有断代的倾向，年轻人不仅字写得不好，提笔忘字更是司空见惯。”评委祝平说，用孩子的眼看中国，用孩子的笔书写中国，由现代快报举办的2019年江苏青少年书法大赛意义深远。

“在此次大赛的初评阶段，我们阅评孩子们的作品，感觉很欣慰。”评委岳继承表示，孩子们交上来的作品都非常用心，从书法角度讲，有一定的书写方法，而且很多孩子的作品非常具有艺术性。“从章法布局、字的间架结构，都有了一定的掌握。”

参赛人数创历史新高

据主办方介绍，江苏青少年书法大赛徐州赛区的赛事已经连续举办了四届，每年的报名都非常火爆，每年都评选出了一批具有相当水准的作品并现场发放证书，部分特别优秀的作品也被推荐到江苏省去参加省决赛。

今年的徐州赛区比赛自启动以来，全市爱好书法的孩子们踊跃报名，众多中小学、社会书法机构积极参与。截至报名结束，共有5000名

青少年报名参赛，参赛人数创历史新高。初评专家评审团遴选出600多名选手参加决赛。

本届决赛软笔组优秀作品多，质量上乘，有86人直接晋级江苏省总决赛。当天的硬笔决赛现场，由评委根据组别，按照20%、30%和50%的比例现场选出了特等奖、金奖和银奖。其中获得特等奖和金奖的选手，将直接晋级江苏省总决赛。

■链接：今世缘酒业

今世缘酒业是一个因缘而生，随缘而盛的企业，今世缘总部地处淮安，坐落在全国文明乡镇高沟镇，目前拥有“国缘”“今世缘”“高沟”三个著名品牌，年产白酒3万余吨。

近几年，今世缘酒业捷报频传，先后荣获了全国质量奖、全国文明单位、中国食品工业科技进步优秀企业、全国轻工行业先进集体、全国“守合同，重信用”企业、全国质量和服务诚信优秀企业、全国“五一”劳动奖状、全国模范劳动关系和谐企业、全国模范职工之家、全国企业文化建设先进单位等荣誉称号。

本月起，困难群众生活保障标准提高

现代快报记者从徐州市民政局日前召开的新闻发布会上了解到，从本月起，城乡居民最低生活保障、孤儿基本生活保障以及城市“三无”老人的供养标准都有调整。

经徐州市政府第34次常务会议研究通过，从2019年7月1日起，城市低保标准由每人每月586元调整到610元；农村低保标准由每人每月550元调整到610元。由此，徐州提前一年完成省委省政府要求的2020年实现城乡低保标准一体化目标任务。

孤儿基本生活保障也从7月1日起进行了调整，机构养育孤儿基本生活保障标准由每人每月2130元调整到2322元；社会散居孤儿基本生活保障标准由每人每月1384.5元调整到1510元。

同时，主城区城市“三无”老人生活供养标准由每人每月1292元调整到1400元，各县(市)区政府负责本地“三无”老人供养工作，供养标准按照市级标准予以提高，供养经费由同级财政负担。

张晓培 李平

面包车客货混装，因轮胎变形被逮个正着

近日，徐州云龙交警大队一中队民警在姚庄路口执勤时，发现一辆面包车行迹可疑，轮胎压得有些变形，民警怀疑该车涉嫌拉货，于是示意驾驶员靠边停车，接受检查。

在检查过程中，驾驶员拿出了相关证件并打开车门，驾驶员表示自己只是去送货的。民警发现这些货物都是大理石石板，没有被固定，车上还坐着一名乘客。

民警告诉驾驶员，他驾驶的面

包车属于非营运的小型载客汽车，不能运送货物。现在，车内塞满了货物，牢牢挡住了驾驶人视线，一旦急刹车，车内的货物向前倾倒，极易撞伤司乘人员，存在着很大的安全隐患。

随后，民警对驾驶员进行了批评教育，并根据《道路交通安全法》，公路客运车辆以外的载客汽车违法规定载货的，罚款100元，民警依法对驾驶员进行处罚。

张晓培 黄珍珠

无证酒驾无牌车，还让儿子坐在货物上

近日，徐州交警在巡逻中发现一辆满载工具的三轮摩托车行驶在天齐路快车道上，一名没有任何保护措施的男子高高坐在车斗的工具上，非常危险。民警当即叫停该车，发现这辆三轮摩托车不仅无牌无保险，而且驾驶员无证驾驶，一身酒气，便按照法律规定，扣留了三轮摩托车，并对驾驶员酒后无证驾驶无牌无保险机动车等多项违法行为作出处罚。

当天上午7点，鼓楼交警大队二中队民警在天齐路巡逻时，发现前方一辆快速行驶的三轮摩托车，满载工具的车斗上坐着一名男子，

民警当即示意该车靠边接受检查，发现这辆三轮车的车斗里装着满满的绳索等工具，上面坐着的男子没有任何保护措施，只能紧紧抓住车栏杆和车上的工具，一旦车辆急停或发生事故，男子极有可能被甩出车外。驾驶员称，车上坐的是他儿子，两人准备去一个工地干活，因为带的工具已经装满了车斗，所以只能让儿子坐在工具上。

民警在随后的检查中发现，这辆三轮摩托车没有牌照和保险，驾驶员既没有驾驶证，还一身酒气，酒精检测结果显示，这名驾驶员属于饮酒驾驶。

张晓培 薛川

新沂首届阿湖葡萄节开幕

7月20日，徐州新沂市首届阿湖葡萄文化节开幕，当地群众与嘉宾齐聚共祝盛会。葡萄文化节的成功举办，标志着当地以葡萄采摘为主题的夏季乡村旅游已进入旺季……

李伟豪 陈佳悦 辛鑫



游客在摘葡萄 通讯员供图

阿湖镇是新沂主要的葡萄产区，当地以葡萄采摘为主题的夏季乡村旅游已经进入旺季。广大游客可以走进阿湖万亩葡萄园，尽情享受自助采摘带来的乐趣，感受阿湖优美田园风光。

得天独厚的土壤、水源条件，使得阿湖葡萄颜色鲜亮、汁多味甜、果香四溢，是葡萄中的精品。对于这一点，北京农学院教授晁无疾做了相关论证，“阿湖特殊的地理位置、土地墒情和气候条件，使得这里土壤所含的矿物质、排水性、酸碱度、表土颜色等数值非常适宜葡萄种植，这在全国都是少有的。”2019年，新沂“阿湖葡萄”地理标志成功注册。经过多年的发展，阿湖葡萄硕果累累，拥有比亚克、美人指、巨峰、维多利亚等近20个品种，形成了高、中、低档全覆盖的产业格局，总产达5000万斤，产值近2亿元，成为当地农民脱贫致富的“甜蜜产业”。

此次活动由江苏省农业技术推广站、江苏省葡萄协会、新沂市人民政府主办。举办首届葡萄文化

节，其目的就是要以葡萄为媒，文化搭台，旅游唱戏，广交朋友，促进葡萄产业的快速健康发展。

开幕式上，南农大阿湖葡萄产业研究院揭牌，多家企业与阿湖镇进行项目签约。文化节期间，还进行了包括优质葡萄和优质时令水果等在内的比赛评选。

开幕式后，江苏省葡萄发展大会在新沂举行，来自全国各地的葡萄专家、科研人员、种植户、农产品公司负责人参加会议，共商葡萄产业转型升级发展前景。

目前，新沂市通过产业带动，基本形成了以阿湖为主心，包括高流和双塘等镇在内的近10万亩面积葡萄种植区，产值近20亿元。新沂已成为附近区位最主要的葡萄产区。

此外，新沂还将进一步提升葡萄品质，围绕葡萄产业重点打造省级现代化农业产业示范园区，加快培育和扶持一批现代化龙头企业，重点引进休闲农业、观光农业、田园综合体等融合发展类项目，促进葡萄产业高质量发展。

画说徐州



近日，一对500米长轨顺利落入徐兰高铁无砟道床承轨槽，标志着全线轨道铺设正式通过徐宿淮盐铁路设计起点并到达与既有徐兰高铁接轨处，徐宿淮盐铁路与徐兰高铁实现了“无缝对接”。未来，连徐高铁建成后，徐兰高铁终点将从徐州延伸至连云港。

张晓培 吴晗 摄影报道